

4年恋情，我们输给了“异地”

倾诉人:暖暖,女,25岁
整理:敏静

“我和男友奇奇是大学同学,经历了两年的‘校园恋’和两年的‘异地恋’后,还是未能修成正果。虽然觉得十分可惜,但我也无能为力……”7月10日,暖暖向牡丹晚报全媒体记者倾诉了自己难忘的恋情,希望大家帮她分析,这段恋情是否还有继续下去的必要。



“校园恋”甜蜜温馨,至今无法忘记

奇奇是我的学长,他的长相并不出众,却有着独特的魅力。我上大二时,奇奇上大三,那时,他担任校学生会组织部部长,而作为一名组织部的小干事,我主动帮他分担部内事务,一来二去,彼此就产生了好感。

在校期间,奇奇对我呵护

备至,哪怕是半夜我想买东西,他都会想办法帮我买回来;我不舒服的时候,他更是守在我身边寸步不离。我们经济上并不宽裕,父母给的生活费用在恋爱上根本不够,奇奇便利用寒暑假勤工俭学,用挣来的钱给我买礼物,还带我去学校周边的景区游玩。我

们之间甜蜜的爱情备受同学的羡慕,我也因此觉得自己特别幸福。

上大学的时候,我们的感情特别单纯,热恋中更是傻傻地认为,无论发生什么事情都不会拆散我们。直到现在,每每回忆起我们恋爱时的场景,我都会忍不住笑出声来。

“异地恋”虽苦尤甜,我们不愿放弃

奇奇家在杭州,我则来自菏泽,而我们就读的学校在齐齐哈尔。为了避免与我分离,上大四时奇奇没有回杭州实习,而是在当地找了一家单位。那时,我们每周只能见两三次面,想我的时候,无论多晚奇奇都会跑过来,只为了看我一眼。那段日子,煲“电话粥”陪我们度过了无数个漫长的夜晚。

转眼间,奇奇毕业了,其父母在杭州为他安排了一家单位。他离开齐齐哈尔的那一天,我哭红了双眼。奇奇一把

将我拥入怀中,温柔地说,回去后他先稳定一下,然后在杭州帮我找一家单位,等我毕业了就过去。

一年后,我毕业了,也到了自己做出抉择的时刻。我向父母坦白自己交往了一个杭州的男朋友时,他们大发雷霆。因为我是家中独女,父母希望我能守在他们身边,无论如何也不同意我去杭州生活。无奈,我只好拖着行李箱回到菏泽。

此后,我和奇奇开始了一段长达两年的“异地恋”,不管多晚、多累,每晚我们都会视频

聊天。虽然“异地恋”很辛苦,但是我们觉得两颗心紧紧贴在一起。

和奇奇“异地恋”的这段时间,父母一直劝我和他分手,他们还曾托人给我介绍男朋友,都被我拒绝了。只要有假期,我和奇奇就会制造见面的机会,有时我去杭州看他,有时他来菏泽看我……两年的“异地恋”,我们攒下了很多张车票,我还曾幻想着等结婚的那一天,将这些装裱起来的火车票,挂我们的婚礼现场。

不为爱远走他乡,只能黯然分手?

随着年龄逐渐增长,父母催婚的节奏变得更加频繁。见我毫无分手的意思,他们最终做出了妥协,同意我和奇奇在一起,唯一的条件是奇奇必须到我们所在的城市生活。

我将这个消息告诉奇奇,希望他能来菏泽,却遭到他的强烈反对。奇奇认为父母只有他一个儿子,他必须留下来为

二老养老送终;另外,他还觉得自己工作的时间比我长,且渐有起色,不愿放弃。

以前,我也想过为了爱情远嫁他乡,所以,奇奇如此自私的说法突然让我对他心生反感——感情是两个人的事情,为何他不付出,偏偏让我迁就他?我也因此与奇奇产生了隔阂,因为这件事,我们争吵不断,还曾冷战了很久。

(文中人物皆为化名)

奇奇不愿意放弃他的前途,我又有什么理由丢下父母,远离故乡呢?我越想越生气,第一次向奇奇提出了分手,虽然心很痛,但我真的没有与他继续走下去的勇气。

奇奇曾来找我,希望与我复合,可我的心里十分矛盾。谁能告诉我,我应该怎么做?

聊聊远嫁这件事

□韩光玲



律师视点

人类社会就是在爱情和亲情的相互交织中,生生不息。人是来自爱情的衍生物,又在父母亲情的呵护下慢慢长大,然后走进爱情、为人父母,一代代、一辈辈,演绎着悲欢离合、爱恨交织的人生。爱情和亲情是我们人生的两大主题,都是无法割舍的情感,当两者和谐共处,我们的人生就是愉悦的;若两者产生纷争,我们的人生就会有纠结和痛苦。暖暖今日的困惑,就是爱情和亲情无法兼顾。

暖暖和奇奇两年的“校园恋”和两年的“异地恋”,记下了他们相爱的甜蜜时光。四年间,他们远离婚姻的烟火气和现实性,只与爱情相伴,此时,没有工作的烦扰,也没有彼此双亲的干预,他们好似生活在一片远离尘嚣的桃花林中,眼中只有爱情浇灌下的浪漫。然而,爱情可以理想化甚至虚幻化,婚姻却必须现实化,必须油盐酱醋茶般接地气。

暖暖和奇奇均是家中的独生子女,寄托着父母深沉的爱和期许,彼此的父母都希望孩子能留在身边,将来好享受儿孙绕膝的天伦之乐,所以,无论是哪一方父母都不愿意让孩子去远离自己的地方安家落户。暖暖和奇奇若想走进婚姻,有一方必须做出让步,因为婚后长期的两地分居也不现实。根据你们两人具体情况,奇奇在杭州的工作已有起色,在菏泽的定居可能性较小,若暖暖嫁到杭州,首先,需做好父母的思想工作;其次,还需做好以下心理准备:一人为爱情嫁到一个陌生的城市,在夫妻

感情和谐时,自己的心是有落脚点的;若夫妻闹矛盾,自己又没有与闺蜜和家人面对面倾诉的机会,那种举目无亲的感觉是很无助的。若是你的内心足够强大,那就另当别论。

还有,在你结婚生子后,孩子的幼小会让你虽思念父母但不能想见就见,你会错过和父母团聚的很多机会,即便是父母过生日时你也很难与他们共度幸福的时光;即使菏泽也有了飞机、高铁这样的交通工具,你依然无法做到说走就走的潇洒,你的工作,你的孩子,你的家庭都离不开你。除此之外,还有风土人情和饮食习惯的不同,这些你也要学会适应。最为关键的是,虽然你因爱情而远嫁他乡,但不要认为你们的婚姻皆是美好,你也要学会经营婚姻,学会对爱人宽容,还需要有一份职业,只有自己经济独立、人格独立,你才有能力爱自己、爱他人,主宰自己的人生。因为婚姻的稳定,不仅仅全都依赖爱情,还有责任心、宽容心等。

在我们周围,有很多为了爱情而远离故乡的姑娘,也有为了爱情而离开国土的人,爱情的力量有时真的很强大。但爱情不是万能的,有时你选择了爱情,真的需要远离亲情。暖暖,若是远方的城市有深爱着你的爱人,也有一份好的工作,那么,你就让退休后的父母和自己一同前往吧,携着亲情到一个风景怡人的城市生活,也是一种不错的选择;若是父母执意不愿离开故土,你也不肯为了爱情而远离亲情,便只能痛下决心,结束“异地恋”,寻找适合自己的爱人,与父母相依相伴吧!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)



回音壁

上周,本版刊登了《我在平凡生活中看见幸福的模样》一文,分享了牡丹区第二十一中学教师吕春霞幸福的婚姻家庭故事。现撷取微信公众号精选留言如下:

①菏泽新志:良性的婚姻是不会内伤的,因为理解与包容是婚姻长久的保鲜剂。只是许多人不经意间漠视了,这时候很容易产生情感纠纷,又不能及时疗伤而开启“爱情保卫战”的模式,最后弄得鸡飞狗跳、两败俱伤。温馨的婚恋不是夫妻双方谁更了不起,而是彼此一定懂得感恩。

②happyfish61:吕春霞老

师在为人师、为人妻、为人母、为女儿、为儿媳等方方面面为我们树立了积极、向上、和谐的典范,是我们学习的好榜样!

③茶谭:幸福的生活都有共同点:理解、有共同语言、互相关心,这是双方共同经营的结果。

④继亮:人字的结构是相互支撑。吕春霞老师的家庭幸福和事业成功的经历,完全是她在和丈夫及所有家庭成员的相互支持、包容、付出下,一起来诠释这个汉字结构的深刻内涵,同时也验证了种瓜得瓜、种豆得豆。付出必有回报,有志者事竟成!

⑤烟花三月:包容支持是家庭幸福的要素,爱与理解是家庭幸福的基石。独立敬业的自我,相互成就的彼此,温馨美满的小家,呈现出的,真的就是幸福的模样。

友燕 整理